

決不放棄

董棣萼

(1) 我的家庭

我爸爸今年年紀很大，已經八十四歲了。他是在一九四九年，和他的校長，一起由中國大陸來台灣的。生活非常之艱苦。他那唯一的心，就是要繼續地讀書。他有獎學金，才能在“成功大學”讀交通管理系，畢業時是全班第一名的高才生。舅舅和爸爸是同學，媽媽就嫁給了爸爸。媽媽從小的家境比較好，也許是年齡的差距比較大，二人在個性上大有不同。我從小對爸爸的印像是，一個非常刻苦耐勞工作的人。他畢業以後，就一直在台灣鐵路局做事。以後就步步高升。媽媽就一直在當小學老師，也是很優秀的。他們將我們這三個孩子，都撫養長大，我們非常之感恩。我們在從小到大的過程中，一直就沒有能聽到耶穌的福音，也沒有人來向我們傳。可是我們對任何一個宗教，都採著一個尊敬的态度，因為所有的宗教，都是勸人為善。我們就是在這麼一個環境中長大的。每年的聖誕節，基督教的禮拜堂裏面都有晚會。我回家時經過那裏，就進去看看，覺得他們唱的歌都很好聽，這是我對基督教的初步印象。

(2) 弟弟妹妹媽媽和我都信主

後來我來美國讀書，在這邊就信了主。接下來弟弟妹妹和媽媽來美國，也都信了主，受了洗。媽媽有了永久居留證，來美國。因為爸爸還在台灣，她就兩個地方跑。神在我們家中，也行了不少的奇事。就如弟弟以前是非常悖逆，在學校也不好好讀書，結了婚之後，還在外面交女朋友，使我們都非常之擔心。我弟妹先信了主，天天仰望主，常常禱告，不肯放棄她的婚姻。後來弟弟不僅是受了感動，自己也信了主，全家非常之和樂，我的妹妹也是這樣的情況。所以非常之感恩。全家人只有爸爸一個人沒有信主，他也不想來美國，不想在這裏永久居留。

(3) 爸爸的生活

爸爸的生活是非常之檢樸，他從來不買自己的東西，也不會花錢。在我的印象裏，他就是每天殷勤地作工。到時候就把薪水都交給媽媽，以一個公教人員的薄薄收入，能將我們三個人撫養長大，還能送我們出國留學。在我的印象當中，爸爸是個很嚴肅的人。他好像沒有一點的生活情緒，從小到大，我和他就很少講話。他除了工作以外沒有一點的嗜好。很守本分，唯一所喜歡的就是讀書和教書。他在大學夜間部兼課，自己也寫教科書。這就是我對他的印象。在生活方面，大大小小事情都是媽媽在管。我和媽媽是比較接近，如同朋友一樣。和爸爸就不常有接觸，很少談心，若有什麼不如意的事件發生，都是去對媽媽說的。到了他鐵路局局長退休之後，因為年齡和媽媽，相距很大，有十四歲。在年輕時也會常常吵架，年齡一大，就不會再吵了。現在爸爸還住在宜蘭，當鐵路局的一個顧問，那邊有宿舍，每星期六才回家一次，二人相處的時候也不多。我來美國現在已有二十四年了，在這邊結婚生子工作，一直很少有機會回台灣。兩年前，也是神的帶領，我在經營一種的飲料，在台灣出售，所以常常有機會回台灣去。一年回去一二次。每次回台灣，都可以和家人聚一聚。一方面去忙我自己的事。爸爸週末才回來，週末下午才到家，他在家固定

的行程是，先和幾個朋友去爬山，。星期天一早上去，中午才回來，然後又坐下午四點鐘的火車，回宜蘭去，見到他的機會，也不多。

(4) 爸爸信主經過

我們全家人都信主了，就是爸爸還沒有。我心裏就很焦急。一直在為這件事情禱告，但卻不知道該怎麼作。只盼望神能興起一位弟兄，來爸爸身邊，帶他信主。這麼多年來，也沒有看到一個。就在去年，我又回台灣去。在去之前，我和牧師通了一個電話，他就對我說：“你要找機會，好好地和你爸爸談一談。”我自己也知道，爸爸年紀也大了，如果他沒有信主就去世，對我來說，就是我終生的遺憾。每次我去台灣，超過一星期的時候，我就會去士林的靈糧堂禮拜。那一天，非常之奇妙。我星期天，去參加那裏的早堂禮拜。牧師所講的道是，我們要把握時間傳福音，不能等了，時間過了就會來不及。他的這句話，令我非常之扎心。我要等到什麼時候，才能對我爸爸講呢？我實在是不知道怎麼開口。那天星期天，禮拜後本來我約定好，要和一個人去談生意。可是那天聖靈就一直在感動我，眼淚一直在流。就決定，這一次一定要向爸爸傳福音。談好生意回到家，爸爸也要回宜蘭去了。再過兩天，我也要回美國去。怎麼辦？我就一直在禱告。感謝主，那天禮拜完了，出了禮拜堂，手机就響了，我把它打開。那個和我談生意的人，臨時有事，改了時間。爸爸平時中午才回到家，我就趕回家裏。一路上不停地禱告，求神一定要幫助我。我當怎麼來開口呢？因為我很少和他聊天的。我下定了決心，今天一定要把這件事，說明白不可。把耶穌的救恩對他說清楚，並要求他一定要相信。我回到家時，一下子爸爸就回來了。我就和他一同在客廳裏坐下來，開始聊起天來。他對我說：“我年紀大了，也很感恩，你們孩子們都很乖，都很優秀。一家人都健康。我要和你交待一件事情。“他已經簽了，將他遺體的內部器官，捐贈給國防醫學院，供他們解剖研究，可以造福很多的人。又說：“我希望去了之後要海葬。“這正是我進入主題的一個好機會，我就對他說：”爸爸，你真是都看得開，把以後的事情都想好了。但你卻不知道，你去了要到那裏？“他愣愣一下。我就說：”我們雖然是走了，可是是到那最好的地方去，但是必須要先相信耶穌。那地方是上帝所造的，因為我們人人都犯了罪，犯了天法，不是觸犯法律才是罪，就如自私，撒謊，恨人，妒忌，等也都是罪。所以祂才差下祂的獨生子，耶穌基督來到世上，為我們的罪，被釘死在十字架上。我們只要信他，就能與上帝和好，祂會賜給我們永久的生命。人生的盡頭，不是一死就完了，我們的靈魂還是要回到天家去的。爸爸就說：“我從來就沒有想到過這件事情，死了就死了嘛，還考慮去那裏呢？”我說：“爸爸，不是說你身體死了，就埋了，或丟在海裏，你還有靈魂的，靈魂是不會死的，將會去那裏呢？爸爸，你是知道我很愛你，我和媽媽，弟弟，妹妹，都信了主，就是你還沒有。我們都很蒙福，我也希望你也能有這樣的福氣，來信了主以後，生活才會有意義。你知道上帝在我們身上，都有祂奇妙的計劃。你年紀這麼大了，必須考慮這個問題。“爸爸就說：“這個問題我從來就沒有想過，我想，上帝也不是不要我，你要我作這個決定，我還是不很了解，所以沒有

辦法馬上答覆你。”我心裏放下決心，不能放棄。他就說：“再看看吧，以後再說。“我知道，他是在拖。可是我發現，他卻在掉眼淚，他是有感動的。我就進一步說：”爸爸，你這一生的經歷，故事，遇到困難，都一步步地走出來，上帝在保守你，你不知道。這些都不是偶然的嗎？我們時常說“老天爺保佑著我們，這位”老天爺就是上帝。祂創造我們人類和這個世界，祂愛我們。現在我知道了，也要讓你知道，過去我們那心目中的老天爺，就是上帝。爸爸，我是你的女兒，不會騙你的。你不需要先了解這本聖經才相信，我們都是先憑信心，跨出去一步的。你先接收了才開始。現在請你信任我，下定決心，我要你來和我一起作一個禱告，決志來信主好不好？很簡單的。“爸爸就想了一下說：”好，女兒，我相信你。既然你這麼說，我也願意。“他這一句話，使我萬萬分地感恩。就說：”那麼我就帶你作個決志的禱告，我講一句，你也跟我講一句。“我就帶領爸爸作了一個決志的禱告。爸爸年紀大了，眼睛很不好。可能年輕時讀書太多，有高度的近視，後來又有青光眼，開過刀也不行。我要送他一本聖經，沒想到他走進書房裏，拿出一本聖經和一本”荒漠甘泉“來。我就勸他每天讀一點點，這只是個開始。那天是我人生最快樂的一天，神真是非常信實的，祂聽了我的禱告。因為向自己家人傳福音，是最困難的一件事。因為他們是看我們長大的，清楚我們種種的缺點。可是再困難也得鼓起勇氣來做，不是我們在做，是神她自己在做。當你在做的時候，才會發現，並不若想像那麼困難。爸爸信主之後，我馬上就打電話給牧師，報告他喜訊。教會正在舉行佈道大會，是在感恩節之前，我正在台灣。爸爸信主的那天，剛好是在佈道會正舉行的時候，又多了一個人信了主。